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13 A Kössutli-téren az Ország- 
házzal szemben hatalmas épület 
ecrielkedik: a volt igazságügyi 
palota vagy közismertebb ne­
vén: a Kúria. Négy utca hatá­
rolja az épületet, melyet 1896- 
fcair Hausmann Alajos építőmű­
vész tervezett. Bejárata korin- 
toszi oszlopokkal díszített és a 
márványfalakkal és oszlopokkal 
ékes nagycsarnokba vezet. In­
nen kétoldalt szintén. márvány- 
lépcsők vezetnek fel az emeleti 
helyiségekbe. A csarnokra Lotz 
Károly freskóképeivel díszített 
mennyezet borul.

Ez a gyönyörű palota
nem is nagyon régen még az 
uralkodó burzsoázia államszer­
vének egyik fellegvára volt. 
Ide kerültek azoknak a peres 
ügyei, akik a burzsoá állam tör­
vényei ellen vétettek, de az ai- 
sóbbíokú bírósági ítéleteket nem 
fogadták el és azok ellen fel­
lebbeztek. De idekerültek a bűn­
ügyi pereken kívül a polgári pe­
rek is.

A hatalmas előcsarnokban sok 
szegényember nézett fel ügyé­
nek tárgyalása előtt az „igaz­
ság istennőjének” szobrára, 
amelyet Stróbl Alajos szobrász- 
művész faragott ki fehér carrae 
rai márványból. S miközben né­
zegette a pompás épület bel­
sejét, tudta, hogy ebben az épü­
letben Justitia nem egyformán 
méri az igazságot a .szegény­

nek és a gazdagnak. Különösen 
azokra sújtott le legjobban a 
magát „függetlennek” hirdetett 
bíróság keze, akik az egész el­
nyomott magyar dolgozó nép 
igazságát keresték: a kommu­
nistákra, akiknek az volt a bű­
nük, hogy a „fennálló társa­
dalmi rendet akarták felforgat­
ni”, s helyette egy olyan tár­
sadalmi rendet akartak alkot­
ni, melyben az elnyomottak fel­
szabadulnak évszázados igájuk­
ból. A kommunisták ügyük igaz­
ságának tudatában felvették a 
harcot a fasiszta Hortliy-rend- 
szerrel és vállaltak az üldözést, 
bebörtönzést s ha kellett, éle­
tüket is áldozták a dolgozó 
népért.

Az illegálisan működő kom­
munista párt igen sok kiváló 
tagja került ebbe az épületbe,, a 
felsőbíróság elé. A tárgyalások 
nyilvánossága előtt rámutattak 
a rendszer minden igazsá-gta-

f lanságára és a bíróság osztály­
érdekeket képviselő jellegére. 
Felhasználták a tárgyalást ar­
ra is, hogy elvtársaiknak irányt 
mutassanak a további munká­
hoz.

A leghíresebb és a jelentősé­
gében legnagyobb kommunista 
per, amelyet ebben az épület­
ben tartottak,

Rákosi elvtárs 
1935-Ös pere volt*

A világ figyelme a Kúria épü­
letében lezajlott eseményekre 
irányult. Nemcsak a világ pro­
letárjai figyelték a tárgyaláso- 

. kát, hanem a bel- és külföldi 
burzsoázia is nagy jelentőséget 
tulajdonított e pernek. A világ 
minden tájáról tiltakozó levelek 
tömegeit hozta a posta, ez az 
¡igazságtalan per a felháborodás 
viharát váltotta ki a világ né­
peiből.

Rákosi elvtárs hősként állt 
a bíróság előtt, visszaverve 
minden hamis vádat és mester­
kedést. Megsemmisített minden 
rágalmat, amit a Tanácsköztár­
saság és a Szovjetunió ellen 
emeltek. Rákosi elvtárs beszé­
de nyomán a vádlók védeke­
zésre szorultak, a vádlott a 
Horthy-rendszer lett, amely le­
lép lez.etten és megszégyenülten 
kerüli ki ebből a perből. Bosz- 
szújukban életfogytiglani fegy- 
házra ítélték Rákosi elvtársat. 
A Szovjetunió segítsége azon­
ban 1940-ben kiszabadította bör­
tönéből a magyar nép nagy 
fiát. '

A „Magyar Királyi Kúria” 
egyszer és' mindenkorra a
múlté

Az épületben

’ a Magyar
Munkásmozgalmi Intézet 

múzeuma van.

Ebben a múzeumban a magyar 
munkásosztály harcaival ismer­
kedhetnek meg a dolgozók. 
Megismerkedhetnek a dicsőséges 
Ma gy a r T a n á cskö z t á r s a s á gga 1, 
a Horthy-fasizmus minden bű­
nével, s e  rendszer ellen har­
coló illegális kommunista párt­
tal. Láthatjuk a Szovjetunió 
Vörös Hadseregének hősi harcai 
után felszabadított hazánk küz­
delmét a szocializmus építé­
séért. A múzeum bemutatja a

Bolsevik Párt történetét is, a 
Nagy Honvédő Háborút és a 
kommunizmus hatalmas építke­
zéseit.

Ezenkívül kiállításokat Is ren­
dez -a múzeum. Mindnyájan 
emlékezünk Rákos,j elvtárs szü­
letésének 60. évfordulójára ren­
dezett kiállításra. A látogatók 
sohasem felejtik el azokat a 
gyönyörű ajándéktárgyakat, 
amelyekkel Rákosi elvtársat el­
halmozta a magyar nép.

Örökké emlékezetes marad 
mindenki számára a Kúriának 
az a terme, ahol valaha a nagy 
per lefolyt. A terem és a be­
rendezés ugyanaz, mint akkor; 
a tárgyalóterem hangulata 
olyan, mintha még most is 
folyna a tárgyalás. Valóban 
most is folyik itt egy per: a
magyar nép vádolja a múlt 
rendszert és imperialista párt­
fogóit minden bűnükért, vádol­
ja azokért az igazságtalansá­
gokért, melyeket ebben az épü­
letben a nép legjobbjai ellen 
elkövettek.

Lett Miklós


